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„To je můj milovaný Syn, v něm mám zalíbení;  

toho poslouchejte!“ 
 

(Mt 17,5) 
 

 

Drazí bratři a sestry! 

„Kam se v průběhu života ztratí naše tovární nastavení – svoboda, radost, otevře-

nost a kontakt se sebou samými? A dá se k němu vrátit?“ – ptá se Pjére la Šé’z * 

(psycholog, herec hudebník, provozuje soukromou psychoterapeutickou praxi, ve 

které doprovází své klienty na jejich cestě při hledání a realizaci osobní svobody). 

Na tu první otázku se snadno najde mnoho odpovědí, ale na tu druhou už budeme 

potřebovat hódně přemýšlet… A já se ptám podobně – kam se v průběhu života 

vytrácí radost z Boha a Jeho posvátné blízkosti? A dá se k ní vrátit (tedy pokud 

jsme tu radost zažili a víme, o čem je řeč…)?  

Duchovní rádcové na základě Bible radí – vracet se k Bohu jako ke své první lás-

ce. Ano, svatý Augustýn to dávno definoval jednoznačně: „Bůh je Láska, a stvořil 

nás z lásky a pro lásku“. Komu to zní jako klišé, tomu asi už není pomoci. Komu 

to zní povědomě, nechť důsledně domyslí, že tou první skutečnou láskou je 

opravdu Bůh. Je to důležitý, ba převratný objev. Na tom lze postavit celý duchov-

ní život. Ať je nám postní doba návratem k Bohu a obnovou našeho „továrního 

nastavení“. Bůh vám žehnej †! 

                                                                                                                   Pater Petr 
 

*(Večerní beseda o svobodě, 

odpovědnosti a návratu k vlast-

nímu zdroji, Pjére la Šé’ze a 

prof. Anna Hogenová v Komu-

nitním centrum Unitaria, Anen-

ská 5, Praha - 7. května 2026 

v 19:00–21:00. Ukázka na FB: 

www.facebook.com/share/v/17s

kH7q7KK/) 
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Otázka čistého svědomí je většinou 

otázka špatné paměti 
 

 

Karel Kryl: „Já ten kříž totiž rád“ 

(Ptala se Pavla Grünthalová, část 2/3) 
 

 

(…Demokracie je: legislativa, judikativa 

a exekutiva, které se vzájemně kontrolují 

a doplňují. Jestliže toto pouto neexistuje, 

nefunguje, tak můžeme mít tisíckrát volby 

a máme to tak, jak jsme to měli předtím.) 

Takže jsme tam, kde jsme byli?  

To si nemyslím. My nemůžeme zpátky. Bývali jsme v zemi, kde měli někteří 

lidé propachtováno. Dnes to mají v majetku. V tom se moc změnilo. Nezlobte se, 

ale v té době byla Ústřední revizní komise, která aspoň malé zloděje stíhala. Dnes 

se to neděje, protože je paralyzováno to, čím se vyznačuje demokratický stát — 

jak judikativa, tak legislativa, tak exekutiva. My si můžeme něco házet do volební 

urny (to tam hažte popel, je to koneckonců jedno) a není to k ničemu. Jsou dvě 

vražedné věty pro tuhle republiku: „Nebudeme jako oni“ a „Neznám špinavé pe-

níze“. Svoboda tisku? Jestliže mám redaktory, kteří byli zvyklí psát tendenčně, 

budou psát tendenčně i nadále, protože „koho chleba jíš, toho píseň zpívej.“  

Je velmi jednoduché báti se, že přijde bolševik s rudou hvězdou na čepici. Pak 

lehce přehlédneme, že už tu máme toho druhého, který má koneckonců jen trochu 

jiné výložky. „Komunista“ je stranická příslušnost. Bolševik je charakterová vada. 

Podobně nacista, fašista. Ve chvíli, kdy v této zemi není dostatek lidí, kteří by si 

řekli, co chtějí, dostanou to, co se jim dá. Někdo chytrý řekl, že optimismus je 

nedostatek informací. A my přece potřebujeme optimistické lidi. 

Co si myslíte o Euroregionech a podobných akcích? 

Mám velice přesné zprávy z Passovského euroregionu, vzhledem k tomu, že 

můj přítel je tam krajským radou a rozumí všemu, co se tam mluví (umí totiž slo-

vensky). O tom bych se snad nevyjadřoval, to by mě někdo zastřelil. Považuji 

euroregiony za velikánský podraz, asi jako kuponovou privatizaci. Jsem velmi 

zvědav, co lidi kuponovou privatizací získají, nebudu to komentovat. Na druhé 

straně si myslím, že to byla dobrá věc pro tuhle vládu. Nevydělá sice na tom tolik, 

aby to nahradilo špatné nebo zakázané investice našich ministerstev a jejich osa-

zenstva, ale něco přece.  

Na Slovensku mají daleko větší svobodu tisku než v Čechách, protože si ji 

dokázali udržet. My jsme „vstřícně předposraní“, jak pravil Ludvík Vaculík. Lidi 

si svobodu a práva musí kontrolovat sami. To za ně neudělá ani ústřední, ani kon-

trolní, ani jakákoli jiná komise. Člověk si má kontrolovat pro něj důležité věci 

sám, to je podstata demokracie, chceme-li ji.  



V posledním výzkumu veřejného mínění většina občanů uvedla, že necítí 

možnost dovolat se spravedlnosti a svých práv. Pocit bezmoci sílí. V čem vidíte 

příčinu a co s tím „obyčejný člověk“ může dělat — vlastně proti tomu? 

Třeba novinář, jestli je to novinář, tak ví, co má dělat. Jestli je to „žurnaj“ („jour-

naille“), tak...! Když ho za novinářskou práci vyhodí, tak to je riziko povolání, 

patří to k jeho práci. Já přece nebudu radit novinářům, co mají dělat. Já jsem to 

řešil tak, že jsem odešel z rozhlasu a dobrého místa. Domnívám se, že se můžu 

uplatnit jinde. Když mi nevysílají písničky v rozhlase a televizi, tak jedu na kon-

cert. Víte, co je tu dnes zase módní? Říkat to, co se tvrdilo čtyřicet let: Když tam 

nebudu já, bude tam jiný a bude horší.  

Na to mám písničku, jmenuje se Jidáš... „když ne my, tedy zradí ho jiný...“ Ne-

mám, co bych k tomu dodal.                                                             (konec 2. části) 
 

 

Morální majáci 
 

Pustíte-li v tyto dny televizi, či rozhlas, případně najdete-li si libovolný zpravo-

dajský server, jistě zaregistrujete něco o morálce a jejich nosičích, tedy morálních 

majácích. Není to vpravdě žádné novum. Každá doba má svou morálku, často 

velice proměnlivou, a ke každé takové době lze přiřaditi někoho, kdo se cítí být 

tím nejlepším majákem s dalekonosným světelným dělem. A každý takový maják 

má samozřejmě svůj fanklub, jehož členové do roztrhání těl (většinou svých opo-

nentů, tedy členů fanklubu majáka, který bliká jinak a ukazuje jiný směr) bojují 

a nesou světlo do 

všech světových stran. 

Majáci tedy svítí do 

dáli ve dne v noci, 

takže by jeden mohl 

nabýt mylného dojmu, 

že fungují skvěle a 

určují ten správný 

směr. Jenže ouha, není 

tomu tak často, jak se 

zdá. 

Jistě všichni známe 

ten typický obrázek 

z mořského pořeží: 

moře bouří, vlny se 

tříští o skálu, na které 

stojí bytelná věž, na 

jejímž vrcholu je pro-

sklená kukaň a v ní 

lampa, která svítí do 

dáli. 



Morální maják, to je jiná káva. Tyčí se za tzv. kecpultem a ohlašuje světu svá 

moudra nejmoudřejší, světlem míří do řad oponentů, aby osvětlil jejich lstivé po-

hnutky a vytáhl na světlo jejich špatné skutky. Čím hlasitěji do nich tepe, tím ele-

gantněji mlčí o těch svých, a hlavně se 

u toho tváří důležitě, asi jako klíště na 

stoleté lípě, neb on je ten maják nejma-

jákovější. A přitom všichni mají jedno 

společné, i přes rozdílnost toho, co hlá-

sají – většinou jim pod nohama chybí 

ta pevná skála... A tak zatímco maják 

hlásí: pozor nebezpečí, tito vlastně hlá-

sají: pozor já jsem nebezpečí. Jak se 

tedy v tomto moři rozbouřených idejí 

orientovat a neskončit na útesech? Na-

ším majákem je Kristus, a kdo svítí 

jinak než On, který je Světlo světa, je 

jen pouhou bludičkou. 

Je tu doba postní. Chceme-li, aby pro 

nás byla časem milosti, dejme si půst 

od světských majáků a věnujme čas 

a síly následování Světla pravého, aby-

chom neztroskotali cestou za bludič-

kami. 

P. Evermod Jan Sládek O. Praem. (RC Monitor 3/2026) 
 
 

 

Film - Marcelino chléb a víno / cz dab 1991 
 

Doporučuji – příběh z padesátých let o malém nalezenci Marcelinovi, kterého se 

ujali řeholníci, a o jeho hlubokém vztahu k Bohu... 

https://youtu.be/5Kq7cv5puKE 

__________________________________________________________________                 
 

Oznámení 
 

Svátost smíření 

- pátky od 17 hod. v rožmitálském filiálním kostele na náměstí,  

- ve Hvožďanech a Bělčicích o prvních čtvrtcích v měsíci, viz rozpis 

Křížové cesty  
- pátky doby postní v rožmitálském filiálním kostele na náměstí a v neděli 

ve farních kostelích, vždy půl hodiny před začátkem mše svaté 

__________________________________________________________________ 
 

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.  

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: farnost.rozmital@seznam.cz 



Den 

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 2. do 15. března 2026 

Starý Rožmitál 
Hvožďany Bělčice Ostatní 

farní kostel Povýšení sv. Kříže filiální kostel sv. Jana Nepomuckého 

Pondělí 2. 3.  ---     

Úterý 3. 3.  ---    

Středa 4. 3.  
18,00 za rodiny Větrovských 

a Drazdíkovu  / adorace 
  

 

Čtvrtek 5. 3.   
18,00 adorace, 

zpověď 

16,30 adorace, 

zpověď, mše 
 

Pátek 6. 3.  
Hodina Božího milosrdenství 

17,00 tichá adorace, svátost smíření  

18,00 volná intence 

   

Sobota 7. 3.  
1. sobota 

9,00 volná intence 
  

 

Neděle 8. 3. 
3. neděle postní / 8,00 křížová cesta  

8,30 volná intence 
 10,10 b. sl.  11,15 mše sv. 

 

Pondělí 9. 3.  ---    

Úterý 10. 3.     18,00 katecheze PD 

Středa 11. 3.  18,00 růženec   
14,30 mše sv.  

Centrum soc. sl. 

Čtvrtek 12. 3.    17,00 kříž.cesta  

Pátek 13. 3.  
17,00 zpověď, 17,30 křížová cesta 

18,00 za rodinu Matějkovu a celý rod 
  

 

Sobota 14. 3.      

Neděle 15. 3. 4. neděle postní / 8,00 křížová cesta   

8,30 za Josefa Drazdíka a celý rod 
 10,10 mše sv. 11,15 b. sl.  



 

 

 

 

 

Předpokladem úspěchu 
je implantace hrbu 
 
Svět si ho žádá 

 
Tak pardon     
 
Je to osud, 
že všichni láteří, 
proč nevyrostl dosud 
hrb na mé páteři 
                                       

               Karel Kryl 
 


